
UGO.0002.3.2026 

Protokół Nr XXI 

Sesji Rady Gminy Rząśnia odbytej w dniu 31 marca 2026 roku 

na sali konferencyjnej Urzędu Gminy Rząśni. 

 

Pkt 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Rząśnia Jarosław Popławski o godzinie 10:22 otworzył sesję, a następnie ustalił 
na podstawie listy obecności, że w posiedzeniu uczestniczy 12 Radnych co wobec ustawowego składu Rady 
Gminy wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał (Radny 
Damian Szcześniak, Sylwester Sobczak oraz Radna Agnieszka Wojtysiak-Kordowina – nieobecni) W dalszej 
części Przewodniczący przedstawił porządek obrad i zapytał o ewentualne wnioski w sprawie jego zmiany. 

Wójt Gminy Rząśnia wniósł o wprowadzenie do porządku obrad punktu.: Rozpatrzenie projektu uchwały w 
sprawie przyjęcia stanowiska Rady Gminy Rząśnia wyrażającego poparcie dla lokalizacji elektrowni jądrowej 
w Bełchatowie. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie dodanie ww. projektu uchwały. Rada Gminy zagłosowała 12 głosami 
„za” przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących” za wprowadzeniem do porządku obrad pkt.: 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Gminy Rząśnia wyrażającego poparcie 
dla lokalizacji elektrowni jądrowej w Bełchatowie. 

Kolejno Przewodniczący wniósł o zmianę kolejności porządku obrad a następnie go odczytał: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Informacja na temat protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy. 

4. Informacja Wójta Gminy z działań od ostatniej Sesji Rady Gminy. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rząśnia 

na lata 2026-2033. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia na 2026 rok.  

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Rząśni na 2026 rok. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowej. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołec-

kiego w budżecie Gminy Rząśnia na rok 2027. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie pod obrady rady 

stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Gminy Rząśnia wyrażającego 

poparcie dla lokalizacji elektrowni jądrowej w Bełchatowie. 

12. Sprawy różne. 

13. Zakończenie posiedzenia. 

 

Wobec braku uwag Przewodniczący poddał ww. porządek obrad pod głosowanie. Rada przyjęła przedstawiony 
porządek 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących”. 

 



Pkt 2. Odczytanie porządku obrad. 

Przewodniczący odczytał porządek obrad. 

Pkt 3. Informacja na temat protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący przedstawił punkt i otworzył dyskusję. Do protokołu nie zgłoszono uwag. 

Pkt. 4 Informacja Wójta Gminy z działań od ostatniej Sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący przedstawił punkt i oddał głos Wójtowi Gminy Rząśnia, który przedstawił informację z działań 
od ostatniej Sesji Rady Gminy. Głos w tym punkcie zabrali radni: Tomasz Pełka, Robert Telenga, Leszek 
Szczepański oraz Przewodniczący a odpowiedzi udzielił Wójt Gminy oraz Kierownik referatu Inwestycji i 
Promocji Gminy – Przemysław Cimcioch. 

Pkt 5 i 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rząśnia 
na lata 2026-2033 i Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia na 2026 rok. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt. Zaproponował omówienie wspólnie punktów dot. projektu 

uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rząśnia na lata 2025-2033 oraz projektu 

uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia na 2025 rok, po czym oddał głos Skarbnik Gminy, która 

przedstawiła zmiany w poszczególnych projektach uchwał. Przewodniczący otworzył dyskusję. Głos zabrał 

radny: Mariusz Bożek, Robert Telenga oraz Tomasz Pełka, którym odpowiedzi udzielili Wójt Gminy, Skarbnik 

Gminy oraz Kierownik referatu Inwestycji i Promocji Gminy – Przemysław Cimcioch. 

Wobec braku dalszych pytań i uwag odnośnie ww. projektów, Przewodniczący odczytał projekty uchwały i 

poddał pod głosowanie. Uchwała Nr XXI/145/2026 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rząśnia na lata 2026-2033 – została podjęta 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciwnych” i 

„wstrzymujących” (Radna Agnieszka Wojtysiak-Kordowina – obecna). Kolejno Przewodniczący Komisji Budżetu 

i Finansów odczytał pozytywną opinię w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia na 2026 rok.  Uchwała Nr 

XXI/146/2026 w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia na 2026 rok– została podjęta 13 głosami „za” przy 

braku głosów ,,przeciwnych’’ i ,,wstrzymujących’’. 

Przewodniczący ogłosił przerwę o godz. 12:11 

Przewodniczący wznowił obrady o godz. 12:35 

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Rząśnia na 2026 rok. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt i oddał głos Wójtowi Gminy, który przedstawił projekt uchwały. 
Przewodniczący otworzył dyskusję i wobec braku uwag i pytań odczytał projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie. Uchwała Nr XXI/147/2026 w sprawie w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Rząśnia na 2026 rok – została 
podjęta 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących”. 

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowej. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt i oddał głos Wójtowi Gminy, który przedstawił projekt uchwały. 
Przewodniczący otworzył dyskusję i wobec braku uwag i pytań odczytał projekt uchwały poinformował, iż w 
głosowaniu uczestniczy 12 radnych (Radny Sławomir Boroń – w chwili głosowania nieobecny na sali) a 
następnie poddał go pod głosowanie. Uchwała Nr XXI/148/2026 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę 
nieruchomości gruntowej. – została podjęta 12 głosami „za” przy braku głosów „przeciwnych” i 
„wstrzymujących”. 



Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego 
w budżecie Gminy Rząśnia na rok 2027. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt. Głos zabrał Radny Tomasz Pełka, a następnie Wójt Gminy, który 
przedstawił projekt uchwały. W punkcie tym głos zabrał również Radny Mariusz Bożek, któremu odpowiedzi 
udzielił Wójt Gminy. 

Wobec braku dalszych pytań i uwag odnośnie ww. projektu, Przewodniczący odczytał projekty uchwały i 
poddał pod głosowanie. Uchwała Nr XXI/149/2026 w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie 
funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Rząśnia na rok 2027 – została podjęta 13 głosami „za” przy braku 
głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących”. 

Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie pod obrady rady 
stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt, omówił projekt uchwały oraz otworzył dyskusję. Głos zabrał Radny 
Tomasz Pełka, któremu odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady.   

Wobec braku dalszych pytań i uwag, Przewodniczący odczytał projekty uchwały i poddał pod głosowanie. 
Uchwała Nr XXI/150/2026 w sprawie rozpatrzenia wniosku o wprowadzenie pod obrady rady stanowiska w 
sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej – została podjęta 13 głosami „za” przy braku głosów 
„przeciwnych” i „wstrzymujących”. 

Pkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Gminy Rząśnia wyrażającego 
poparcie dla lokalizacji elektrowni jądrowej w Bełchatowie. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt i oddał głos Wójtowi Gminy, który przedstawił projekt uchwały. 
Przewodniczący otworzył dyskusję. Głos zabrał Radny Robert Telenga, który wnosi o przerwę celem 
zapoznania się z treścią projektu uchwały. 

Przewodniczący ogłosił przerwę o godzinie 12:59 

Przewodniczący wznowił obrady o godz. 13:03 

Po przerwie głos zabrał Radny Mariusz Bożek, któremu odpowiedzi udzielił Wójt Gminy. Głos w dyskusji zabrał 

również Radny Tomasz Pełka, któremu odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady oraz Wójt Gminy. 

Wobec braku dalszych pytań i uwag, Przewodniczący odczytał projekty uchwały i poddał pod głosowanie. 
Uchwała Nr XXI/151/2026 w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Gminy Rząśnia wyrażającego poparcie dla 
lokalizacji elektrowni jądrowej w Bełchatowie – została podjęta 13 głosami „za” przy braku głosów 
„przeciwnych” i „wstrzymujących”. 

Pkt 12. Sprawy różne. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt. w którym poinformował radnych, że do Rady Gminy wpłynęło: 
„Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Rząśnia za 2025 r wraz z informacją o stanie mienia Gminy 
Rząśnia” oraz „Informacja z wykonania planu finansowego rachunku środków z funduszu przeciwdziałania 
COVID-19 oraz rachunku środków z funduszu pomocy Gminy Rząśnia za 2025 rok.”. Następnie 
Przewodniczący otworzył dyskusję. Głos zabrał radny: Mirosław Olczak w sprawie gospodarki łowieckiej, 
zorganizowania spotkania z przedstawicielami gmin ościennych oraz instytucji zajmujących się rolnictwem w 
województwie łódzkim. Leszek Szczepański w sprawie przejęcia przez powiat pajęczański drogi wewnętrznej 
kopalnianej w miejscowości Będków oraz akcji zamiatania dróg w Gminie Rząśnia. Odpowiedzi na powyższe 
pytania udzielił Wójt Gminy. Kolejno głos zabrał radny: Tomasz Pełka w sprawie regulacji studzienek 
kanalizacyjnych w ramach gwarancji na drodze w miejscowości Biała. Mirosław Olczak w sprawie wycinki 
pomników przyrody miejscowości Stróża oraz rozmów ze starostwem odnośnie porozumienia w sprawie 
sprzątania i odśnieżania dróg powiatowych na terenie Gminy Rząśnia. Leszek Szczepański w sprawie naprawy 



drogi Będków-Wyrwas. Mariusz Bożek zabrał głos w sprawie stacji meteorologicznej na terenie Gminy Rząśnia. 
Odpowiedzi Radnym udzielił Wójt Gminy oraz Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Komunalnej – Pan Mariusz Bęben. W dalszej części głos zabrał radny: Adam Rozumek w sprawie czyszczenia 
studzienek odwadniających. Radny Mirosław Olczak w sprawie przejęcia studni głębinowej i budowy 
hydroforni w Stróży, remontu przejętej przez Gminę Rząśnia drogi w miejscowości Stróża oraz parkingów przy 
Ośrodku Zdrowia w Rząśni. Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy. 

Pkt 5. Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący zamknął XXI sesję IX kadencji Rady Gminy Rząśnia o godzinie 13:39 

Protokołował/a: Katarzyna Russ 

 

Przewodniczący Rady Gminy 

(-) mgr Jarosław Popławski 

 

 


